(®>—

Montage und Betriebsanleitung
Terrassenheizgerat
Art.Nr.: 13800

Bevor Sie diesen Terrassenheizstrahler in Betrieb
nehmen, lesen Sie bitte diese Montage- und
Betriebsanleitung sorgfaltig durch. Sie werden
schnell feststellen, dass Aufbau und Handhabung
sehr einfach ist. Funktionsstérungen sind bei

bestimmungsgemal3en Gebrauch ausgeschlossen.

ACTIVA
Grillkiiche

J




Zeichenerkldrung! A ACHTUNG GEFAHR

Inhalt:

Technische Daten
Funktion
Montage - Hinweis
Gewahrleistung
Montageschritte
Einzelteilliste / Explosionszeichnung
Aufstellen des Heizgerates
AnschlieBen der Gasflasche
Lagerung der Gasflasche
. Inbetriebnahme
. Information zum gewerblichen Gebrauch
. Reinigung und Wartung
. Hinweise zur Sicherheit
. Betriebsstérungen

Warnhinweis:

- Terrassenheiz-Strahler nur im freien benutzen!

- Wahrend des Betriebes den Strahler nicht transportieren!

- Nach Gebrauch das Ventil an der Gasflasche zu drehen!

- Das Gerat ist waagrecht an einem festen, ebenen und nicht brennbaren
Untergrund sowie windgeschitzten Ort aufzustellen!

- Schutzfolie vor der Montage entfernen. Verbindungsstellen von Tonne
und Deckel mit einem Messer kurz anritzen, dann abziehen!

- Vorsicht beim Befestigen der Bauteile, scharfe Kanten an den Offnungen!

Achtung: A

- Einige Teile des Terrassenheizers konnen sehr hei8 werden, vor Kindern schiitzen!

- Jede technische Anderung an dem Gerit kann gefihrlich sein und ist nicht gestattet!

- Montieren Sie den Regler an den Gasschlauch mit einem Schraubenschliissel SW 17 und
ziehen die Verbindung fest an.

Vorsicht:

- Keinen Spiritus, kein Benzin oder vergleichbare Fliissigkeiten zum Anziinden
und Wiederanziinden verwenden!

© N~ WN =

R G Co )
A WN = O




1. Technische Daten:

Gasart: Fllssiggas (Propan / Butan)
Gas - Kategorie: 3B/P

Gasflasche: Camping 11kg (Flllgewicht)
AnschluBdruck: 50 mbar

Warmeleistung: 8,3 kW

Verbrauch: 473 g/h

Bestimmungslander: DE, AT

Gesamtgewicht: 14 kg

Gesamtmal: 0O 76, Hohe: 2180mm
Brennelement: stufenlos regelbar
Zindung: mechanische Piezoziindung

Disendurchmesser: 1,2 mm
Kippsicherung

Der Inhalt einer 11kg (Flllgewicht) Gasflasche ist ausreichend fiir eine Brenndauer von
22 Stunden bei maximaler Leistung.

q

0085




D
2. Funktion: A

Der Gasbrenner strahlt Warme in einem 360 Grad Umkreis ab. Die nach oben abstrahlende
Warme wird durch den Aluminium Reflektor nach unten gedriickt.

Bei der Zlindung beachten, dal3 das Schaltventil auf Minimum eingestellt ist. Ansonsten kann
es zu einer Verpuffung kommen.

Die Vorbereitungszeit ist minimal. Das Gerat ist jederzeit startbereit.

3. Montage Hinweis: A

Ziehen Sie die Schraubverbindungen erst dann fest an, wenn alle Einzelteile komplett
montiert sind. Dies erleichtert Ihre Arbeit und erhéht die Stabiltat des Gerates.

Zu Beginn der Montage entnehmen Sie bitte alle Einzelteile der Verpackung und sortieren
Sie anhand der Teile-Liste.

Sie bendtigen einen verstellbaren Schraubenschliissel, eine Zange und einen mittelgro3en
Kreuzschlitzschraubendreher.

Lesen Sie bitte diese Montageanleitung vor Inbetriebnahme griindlich durch und folgen Sie
den Anweisungen dieser Betriebsanleitung.

Kleine technische Anderungen des Geréates insbesondere in Bezug auf den Inhalt des
Befestigungmaterials miissen wir uns vorbehalten.

4, Gewahrleistung A

Wir ibernehmen die Gewahrleistung fiir den Strahler fiir die Dauer von 2 Jahren ab Kaufdatum.
Die Gewahrleistung umfasst Verarbeitungsméangel und fehlerhafte Teile - sie erstreckt sich auf
Ersatz dieser Teile. Kosten fiir Fracht, Montage, Ersatz verschlissener Teile und Sonstiges sind
nicht Bestandteil der Gewahrleistung.

Die Gewahrleistung erlischt und jegliche Verantwortung geht auf den Ausfiihrenden liber:

- Wenn der Strahler nicht bestimmungsgemaf verwendet wird.

- Wenn der Strahler trotz erkennbarer Schaden oder unvollstandig montiert in Betrieb
genommen wird.

- Wenn technische Anderungen am Strahler vorgenommen werden.

- Wenn Zubehor eingesetzt wird, das nicht ausdriicklich fiir diesen Strahler zugelassen ist (im
Zweifelsfall bitte beim Kundendienst anfragen).

- Wenn keine Original-Ersatzteile verwendet werden.




5. Einzelteilliste:

Befestigungsmaterial:

Fiir Montageschritt 1 und 2:

15 x M5 x 6 mm Kreuzschrauben
15 x M5 x 6 mm Hutmuttern

1 x Reflektor, 4-teilig Fiir Montageschritt 3:

4 x M6 x 15 mm Sechskantschrauben
4 x M6 Muttern

1 x Brenner

Fiir Montageschritt 4:

d 6 x M6 x 15 mm Sechskantschrauben
1 x Gas - Pipeline
Fiir Montageschritt 5:

> 6 x M6 x 33 mm Sechskantschrauben
6 x M6 Muttern

1\

1 x Tonnendeckel

. e /
2 x Gummiringe Fiir Montageschritt 6:

3 x M8 x 65 mm Bolzenschrauben

1 xTonne
Fiir Montageschritt 7:
. /
1 x Rader l{g o g} 4 x M5 x 10 mm Kreuzschrauben
1 x Bodenplatte Fiir Montageschritt 8:

9 x M6 x 8 mm Kreuzschrauben
9 x M6 Hutmuttern

Fiir Montageschritt 9:
3 x M8 Fliigelmutter
3 x M8 Unterlegscheibescheibe,

..' N
. = 1 x Gasschlauch, vormontiert
3 x Stative
am Brenner b

1 x Druckminderer (50mbar)
im Lieferumfang

Bitte beachten Sie, dass wir uns werkstechnische Anderungen beziiglich des Befestigungsmaterials
vorbehalten mussen.




6. Montageschritte:

=

ko Lo

Tonne Tonnendeckel Rader an Bodenplatte Stative an Bodenplatte
verschrauben. an Tonne befestigen. fixieren. befestigen.

S| @ luw 6 T¥8 8
Bolzenschrauben ﬂ
am Brenner
anschrauben.
Gas - Pipeline Tonne (iber Stative stilpen und Brenner an Gas - Reflektorteile
an Stative Brenner mit Schlauch in die Pipeline verschrauben. | miteinander
befestigen. Pipeline einfiihren. verbinden.




Reflektor an Brenner befestigen. Betriebsbereit.

7. Aufstellen des Heizstrahler:

Das Gerat ist waagrecht auf einem festen, ebenen und nicht brennbaren Untergrund, sowie
windgeschitzten Ort aufzustellen.

Beachten Sie einen ausreichenden Sicherheitsabstand von mindestens einem Meter zu
brennbaren Materialien und einen Wandabstand von mindestens 0,25 m.

Die Flussiggasflasche ist vor direkter Sonneneinstrahlung zu schiitzen und weit genug von
anderen Warmequellen (max.50° C) fernzuhalten.

Das Gerat darf im hei3en Zustand nicht bewegt oder transportiert werden. Lassen Sie das
Gerat wahrend des Betriebes niemals unbeaufsichtigt.

Die Gasflasche ist so im Behalter zu stellen, dass die Schlauchleitung nicht geknickt oder
verdreht wird oder unter Spannung steht und dass sie keine hei3en Stellen des Gerdtes
berlhrt.

Lagerung des Heizstrahler: A
Vor dem Verstauen des Strahlers beachten Sie bitte die folgenden Punkte:

Heizstrahler vollig abkiihlen lassen.

Verbindung zur Gasflasche trennen.

Heizstrahler reinigen.

Trocken lagern.

Darauf achten, daf die Schlauchleitung nicht geknickt oder verdreht wird.
Gebrauchsanleitung beim Gerat aufbewahren.

oun,prwN =




D

8. AnschlieBen der Gasflasche & Dichtheitskontrolle:

Zum Anschluss des Gerétes sind folgende Teile erforderlich:

- Handelsiuibliche Camping - Gasflasche 11kg Fiillgewicht, z.B. graue Camping - Propangas-
flasche. Diese kaufen Sie bei einem Fliissiggashandler. Zur erneuten Fiillung wird die leere
Flasche ausgetauscht.

- Fest eingestellter, DVGW - anerkannter Druckminderer, max. 1,5kg/h, Betriebsdruck 50 mbar,
passend zur verwendeten Gasflasche. Ist im Lieferumfang enthalten.

- DVGW - anerkannte Schlauchleitung ausreichender Lange von 1,4 m die eine knickfreie
Montage erlaubt. Sie ist Bestandteil des Gerates. Eine pordse bzw. beschadigte
Schlauchleitung ist umgehend auszuwechseln. Die Schlauchleitung ist bereits werkseitig
vormontiert.

- Lecksuchmittel, z.B. Lecksuchspray oder Seifenwasser.

7.1 Das Vorhandensein und den ordnungsgemafen Zustand der Dichtung des
Flaschenventilgewindes (3) kontrollieren, auch bei jedem Flaschenwechsel.

Keine zusatzliche Dichtung verwenden.

7.2 Uberwurfmutter (1) des Druckminderers durch Linksdrehung von Hand mit dem
Flaschenventilgewinde (3) verbinden. Kein Werkzeug verwenden, da hierdurch die
Flaschenventildichtung beschadigt werden kann und somit die Dichtheit nicht mehr
gewabhrleistet ist.

7.3 Die Schlauchleitung (4) ist mit dem Druckminderer Ausgangsgewinde (5) unter Verwendung
eines Schraubenschliissels SW 17 durch Linksdrehung fest und dicht zu verbinden.

7.4 Die Verbindung des anderen Endes der Schlauchleitung mit dem Gewinde-Anschluf3stutzen
des Gerates ist bereits vormontiert. Auch diese Verbindung muss stets sehr fest sein.
Kontrollieren Sie vor Gebrauch des Gerates immer alle Anschliisse genaustens.

7.5 Mit einem Lecksuchmittel sind alle Verbindungsstellen unter Betriebsdruck auf Dichtheit zu
kontrollieren. Die Dichtheit ist sichergestellt, wenn sich keine Blasenbildung zeigt.

Eine Dichtheitskontrolle mit offener Flamme ist nicht zuldssig. Porése oder beschddigte
Schlauchleitungen und Armaturen muissen unbedingt ausgetauscht werden.

7.6 Im Falle von Gasundichtheiten sofort die Gaszufuhr sperren und die undichte Stelle
reparieren, eventuell defektes Teil austauschen.

7.7 Zum Austausch der Gasflasche gehen Sie wie folgt vor.

- Wahlen Sie einen Ort der von jeglichen Ziindquellen fern liegt.

- Flaschenventil schlie3en.

- Uberwurfmutter vom Druckminderer I6sen.

- Druckminderer von der Flasche entfernen.

- Flaschenventil mit Schutzkappe versehen.

- Die neue Flasche schlief3en Sie bitte an, wie ab Punkt 7.1 beschrieben.

Flaschenventil Flaschenventilgewinde (3) mit eingelegter Dichtung

ey f" Uberwurfmutter (1) Regler-Ausgangsgewinde (5)
3 :

el
2 o5 zu/ ’

Gasﬂesche
\ \

5 \
ruckregler (2)  Schlauchleitung (4)

\ of




9. Lagerung der Gasflasche:

Die Lagerung von Gasflaschen ist nicht zuldssig in Raumen unter Erdgleiche, in Treppenhdusern,
Fluren, Durchgdangen und Durchfahrten von Gebdauden sowie in deren unmittlebarer Nahe.

Die Ventile missen mit Ventilschutzkappen und VerschluBmuttern versehen sein.

Gasflaschen - auch leere - miissen stehend aufbewahrt werden. Uberpriifen Sie vor der Inbetrieb-
nahme, besonders nach langerem Nichtgebrauch des Gerates, die gasfiihrenden Teile auf
Verstopfungen durch Insekten 0.4..

Bei verstopften Gasrohren kann es zu einem gefahrlichen Flammenriickschlag kommen.

10. Inbetriebnahme: A

Nehmen Sie Ihren Terrassenheizstrahler erst dann in Betrieb, wenn Sie sich von der Dichtheit
aller gasfiihrenden Verbindungen tiberzeugt haben. Zur Inbetriebnahme halten Sie einen
Sicherheitsabstand zum Brenner, da es bei der Inbetriebnahme zu einer Stichflamme kommen
kdnnte. Ein sicherer Ziindvorgang ist gewahrleistet, wenn Sie wie folgt verfahren:

1. Gasdichtheit aller Leitungen und Ventile (iberpriifen.

2. Offnen Sie das Flaschenventil.

3. Driicken Sie den Regulierknopf in die Einstellung AUS und drehen diesen gedriickt haltend
gegen den Uhrzeigersinn bis zu START und driicken mehrmals auf die Piezoziindung bis die
Flamme entfacht. Nach erfolgreicher Ziindung halten Sie den Regulierknopf noch ca.10
Sekunden gedriickt um die Ziindsicherung zu aktivieren. Sollte im Ausnahmefall nach 3-4
maliger Betdatigung des Piezozilinders die Ziindung nicht erfolgt sein, wiederholen Sie den
Vorgang nach einer Wartezeit von ca. 2 Minuten.

4. Den Regulierungsknopfimmer langsam in die gro3ere Flamme drehen. Bei schnellem Drehen
kann das die Flamme erl6schen.

5. Zum Ausstellen des Gerétes schlieBen Sie das Flaschenventil.

AUS
[ ]

ISTA
\ ’GROB

Weiterhin sollten Sie beachten:
- Berihren Sie keine heiflen Teile.
- Beistarkem Wind mul3 besonders darauf geachtet werden, dass das Gerat nicht umkippt.
- Ein Kippsensor schaltet die Gaszufuhr zum Brenner ab, wenn das Gerat umkippen sollte.

Stellen Sie Ihren Terrassenheizstrahler wieder auf und ziinden Sie diesen nach der

Bedienanleitung.

Der SicherheitsverschluB [6st sich automatisch.

11. Information zum gewerblichen Gebrauch: A

Gemal BGV D34 (VBG21) und TRF 96 sind bei gewerblichen Einsatz des Gerdtes eine
Schlauchbruchsicherung nach DIN 30 693 und ein Sicherheitsdruckminderer nach DIN 589
einzusetzen. Schlauchbruchsicherung und Sicherheitsdruckregler gehéren nicht zum
Lieferumfang.




D

12. Reinigung & Wartung A

Der Terrassenheiz-Strahler ist pflegeleicht und im Prinzip wartungsfrei, doch sollte das Gehduse
nach dem Benutzen mit Spiilmittel und Schwamm gelegentlich gesaubert werden.
Reinigung und Wartung der gasfiihrenden Teile sollten von einem Fachmann ausgefiihrt werden.

13. Hinweise zur Sicherheit

Hinweis: Nur im Freien oder gut belifteten Raumen verwenden. Bei einem gut beliifteten Raum
missen mindestens 25% der UmschlieBungsflache offen sein. Die UmschlieBungsflache ist die
Summer aller Wandflachen.

S o

10.

11

13.
14.
15.

fmm—mmmmmmmm - - - = -

Dieses Gerat muss nach den geltenden Vorschriften angeschlossen werden.

Der Strahler darf nicht in Wohn und Biirordumen oder dhnlichen Raumen aufgestellt werden.
Der Strahler darf nur zu Heizzwecken verwendet werden.

Das Gerat ist auf eine ebene und feste Unterlage zu stellen.

Flissiggasflaschen vor Sonneneinstrahlung schiitzen.

Der Aufstellraum muf3 mindestens, pro TkW installierte Nennwarmbelastung des Strahlers ein
Volumen von 20m? haben und gut beliiftet sein.

Wahrend des Betriebes muB ein sicherer Abstand zu brennbaren Materialien und Stoffen
eingehalten werden. Der Abstand in Strahlrichtung zwischen strahlender Flache und
brennbaren Stoffen darf 2m nicht unterschreiten. Die Gbrigen Abstande zu brennbaren
Stoffen diirfen Tm nicht unterschreiten.

Das Vorhandensein und den ordnungsgemafen Zustand (keine Beschadigungen) der
Dichtungen am Flaschenventil kontrollieren (auch bei jedem Flaschenwechsel). Keine
zusatzliche Dichtung verwenden.

Der Strahler darf nur Gber einen zwischengeschalteten Druckregler mit einem zuldssigen
Ausgangsdruck (siehe Gerateschild und werkseitige Einstellung) betrieben werden.

Nach der Montage sind alle Verbindungsstellen auf Dichtheit zu kontrollieren. Hierzu ist ein
schaumbildendes Mittel z.B. Gas - Control - Spray oder eine Seifenldsung zu verwenden.

Eine Dichtprifung mit offener Flamme ist strengstens untersagt!

. Das Absperrventil der Gasflasche ist im Falle von Stérungen immer sofort zu schlief3en.
12.

Vor jedem Standortwechsel muss das Gerat abgeschaltet werden und die Gasflasche aus

der Flaschenabdeckung (Tonne) genommen werden.

Es ist darauf zu achten, dass der Gasschlauch nicht geknickt ist.

Der Schlauch muss mindestens halbjahrlich auf Risse und Beschdadigungen tberprift werden.
Die Belliftungsoffnungen der Gasflaschenabdeckung (Tonne) nicht abdecken.




D

/
14. Betriebsstorungen A
Sollte es trotz der Verwendung von Qualitdatsmaterialien sowie vom Deutschen Verein des
Gas- und Wasserfaches e.V. anerkannter Einzelteile doch einmal zu einer Funktionsstérung
kommen, so beachten Sie bitte folgenden Grundsatz:
FUhren Sie keine Arbeiten an den gastechnischen Teilen selbst aus, sondern lGberlassen Sie
diese einem Fachmann. In den meisten Fallen kdnnen Sie kleinere Storungen mit Hilfe der
folgenden Tabelle beheben.
Im Falle einer Gasundichtheit darf das Gerat nicht verwendet werden und das Gerdt muss
Uberprift und in Ordnung gebracht werden, bevor er wieder benutzt wird.
Storung Priifen Beheben
Gasgeruch tritt auf Dichtring an der Flasche priifen. Wenn defekt austauschen.
Alle gasfiihrenden Teile mit Lose Verbindung festziehen.
Lecksuchspray oder Seifenlauge absu-
chen.
Brenner ziindet nicht. Ist noch Gas in der Flasche? Flasche auffiillen lassen.
Ist das Flaschenventil gedffnet? Ventil aufdrehen.
Ist der Ziinder korrekt angeschlossen? | Zlinder laut Anleitung korrekt einbauen.
Springt ein Funke vom Ziinder tber? Kabel auf Defekt suchen.
Flammenriickschlag Es ergibt sich ein blubbendes Drehen Sie sofort das Flaschenventil zu,
in seltenen Fallen Gerdusch bzw. eine kleine Verpuffung. | warten Sie eine Minute und starten Sie
kdnnen die Flammen den Strahler neu. Sollte das Phanomen
bis in die Brennrohre wieder auftreten, missen Brenner und
zurlickschlagen. Rohr gereinigt werden.
Technischer Service

Hotline: 09287 / 9560970
Mo - Frvon 8 - 17.00 Uhr
ACTIVA Grillkiche GmbH - Unterweissenbacherweg 6 - 95100 Selb / Bayern




AGCTIVA
Grillkiiche

'
ACTIVAPROFILINE

Service Hotline:
ACTIVA Grillkiiche GmbH
Unterweissenbacherweg 6
95100 Selb
Tel: 09287 / 9560970

Montag - Freitag von 9.00 bis 17.00 Uhr.




